www.9alami.info

a3 gall aaly) ladial) LA ( IV0%0. ¢
LN Gugodl) Salgd Jail v

L\AY‘ JJAL"Q 2015522 ;J‘?J

b gl g A A0 3155

FERPHIP AU Orsly A Ly pgal) sl
g Gl g — Aagesaldl — 35
G gl auls) Al

l- Compréhension de ’écrit ( lecture) (13 points)

1- Ce texte est narratif. (2points)
2- Le petit Nicolas (un enfant) raconte cette histoire. (2points)
3-...de venir bien propres et bien coiffés. (2points)
4- pour ne pas rater le cours d’arithmétique. (2points)
5- Sur la photo, les enfants seront disposés en trois rangs. (3points)
6- ... dans la cave de I’école. (2points)

II-  Activités réflexives sur la langue (20 points)

A-  Lexique (3points)

1- « propre» * sale “impropre” ... (1point)
2- « les cheveux arrangés » : coiffés (1point)
3- «refaire » / « défaire » ... (1point)
B-  Grammaire (7points)

1- La phrase a la forme interrogative. (0,5 pour le point d'interrogation en fin de phrase) (1point)

Est-ce- que tous les copains étaient la ?
Tous les copains étaient-ils 1a ?
Tous les copains étaient la ?

2- Pour exprimer la cause : ] (1point)
Dépéchons-nous parce que / car, nous avons un travail important.

3-. Apreés avoir évité la répétition, voici la phrase obtenue : (1point)
Ce gargon porte une chemise rayée. Celui-ci (13) a une veste noire.

4- Les mots avec les déterminants: (0, 5 pour chaque bonne réponse) (2points)
Je suis entré dans la cour de récréation.

Mon pére discute avec un monsieur. C’est peut-étre 'époux de notre (la) maitresse.

5- contents — propres — coiffés. (0, 5 pour chaque bonne réponse) (1point)
6-. «al’école » est un CCL. - (tpoint)
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B- Grammaire (7points)
1- Ecris la phrase suivante i la forme interrogative. (1point)

Tous les copains étaient Ia.

2- Relie les deux phrases pour exprimer la cause. (1point)
Nous avons un travail important. Dépéchons-nous.

3- Evite la répétition en remplagant le mot souligné par un pronom démonstratif. (1point)
Ce gargon porte une chemise rayée. Ce garcon a une veste noire.

4- Compléte par le déterminant qui convient. (2point)
Je suis entré dans......... cour de récréation.

.....pere discute avec ....monsieur. C’est peut-étre ....époux de ....maitresse.

5-Reléve du premier paragraphe deux adjectifs qualificatifs. (1point)
6- Dans la phrase suivante, le mot souligné estun: COD-COIl -CCL-CCM ? (1point)
Ce matin, nous sommes tous arrivés a I’école bien contents.
C- Conjugaison (7points)
1-Ecris au présent de I'indicatif : . (1point)
Les éléves (chercher) des caisses dans la cave de I'école.
2-Ecris a I'imparfait : (1,5point)
Le photographe (placer) les filles autour de la maitresse.
3-Mets le verbe au futur simple : (1,5point)
Je (prendre) une photo a cété de mon professeur.
4-Ecris au passé composé : (1,5point)
Le photographe (choisir) les grands éléves pour chercher des caisses.
5-Mets au mode impératif : (1,5point)

« (se mettre) sur trois rangs ». Nous demande le photographe.

D- Orthographe (3points)

1-Ajoute les accents qui manquent : (1point)
«Moi et Ali avons trouve une caisse pres de la salle ou I'on organise des fetes. »
2-Donne le pluriel de ces mots : (1point)
a=le travail z....ccvviesiiiiiniies b=—l6 bleu ¥.:::.cnvmivissiisii
3-Compléte par «se» ou « cey: (1point)

.....jour, les enfants ....sont bien habillés.

- La production de ’écrit (expression écrite) ( 7points)

1- Mets en ordre les phrases suivantes : (2points)

a- Celui-ci les met sur trois rangs.

b- 1l me propose une place a cété de la maitresse.

c- Contents, les enfants attendent I'arrivée du photographe.
2- Les enfants sont allés chercher des caisses dans la cave de |’école. =
Imagine la suite en quatre lignes au minimum. (5points)
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